

7月起我国调整部分亚太国家进口协定税率

据新华社电 记者6月27日从财政部获悉,从2018年7月1日起,我国对原产于孟加拉国、印度、老挝、韩国、斯里兰卡的进口货物适用《〈亚洲-太平洋贸易协定〉第二修正案》协定税率,共涉及8549个税目,其中2323个税目商品税率进一步降低。

记者了解到,根据《中华人民共和国进出口关税条例》以及经国务院核准的《〈亚洲-太平洋贸易协定〉第二修正案》,此次调整涉及的8549个税目中大部分商品执行的协定税率不变,如黄大豆,早在2006年9月1日我国就

根据《〈亚洲-太平洋贸易协定〉第三轮关税减让成果,在该协定项下将黄大豆关税降为零。

值得关注的是,相比2017年,其中2323个税目商品如部分化工品、光学元件、检测仪器以及电视摄像机等税率进一步下降,例如放映机从14%的最惠国税率降为9.1%的协定税率,20英尺罐式集装箱从10.5%降到6.8%,释放进一步扩大进口积极信号。

《〈亚洲-太平洋贸易协定〉》前身是1975年7月由有关成员共同在泰国曼谷签订的《联合国亚洲及太平洋经济

社会委员会发展中成员国关于贸易谈判的第一协定》(又称《曼谷协定》),目前成员国包括中国、孟加拉国、印度、老挝、韩国、斯里兰卡。

该协定旨在通过成员国对进口商品相互给予关税和非关税优惠,不断扩大成员国间的经贸合作,实现共同发展和繁荣。我国于2001年5月成为《曼谷协定》成员国。2005年11月,《曼谷协定》正式更名为《〈亚洲-太平洋贸易协定〉》。

据介绍,《〈亚洲-太平洋贸易协定〉》关税减让以各成员国的最惠国税率为

基础,参加关税减让的产品,以最惠国税率的百分比形式确定关税减让幅度,每个成员国的关税减让产品及产品的具体关税减让幅度不尽相同。未参加关税减让的产品仍适用最惠国税率。

我国自2002年1月1日起实施了《〈曼谷协定〉》第二轮关税减让,自2006年9月1日起实施了《〈亚洲-太平洋贸易协定〉》第三轮关税减让。该协定第四轮关税减让谈判自2007年10月启动,2017年1月各成员国共同签署了修正案。各成员国约定自2018年7月1日起实施第四轮关税减让。

我国成功发射新技术试验双星



新华社西昌6月27日电 6月27日11时30分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将新技术试验双星发射升空(如图),卫星进入预定轨道。

据介绍,新技术试验双星主要用于开展星间链路组网及新型对地观测技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第278次飞行。

中国在世界核工业展上推广自主核电技术

新华社巴黎6月26日电(记者徐甜)第三届世界核工业展览会26日在巴黎北郊布尔歇国际展览中心开幕。中国核能行业协会率15家中国核能企业以中国国家展团形式参展,集中展示由中国设计制造、具有国际竞争力的核电技术与产品,助力中国核能企业开拓国际市场。

世界核工业展览会由法国核工业出口商协会主办,旨在为全球民用核能界创建高水平国际交流平台,促进技术创新、国际合作以及行业国际标准的完善,从而推动世界民用核能事业整体发展。

由中国核工业集团、中国广核集团、国家核电技术公司、华龙国际核电技术公司等15家中国核能企业组成的中国国家展团参展面积385平方米,是本届展览会规模最大的海外国家展团,重点展示中国具有完全自主知识产权的第三代核电技术“华龙一号”、世界上最大功率的非能动核电机型“CAP1400”,以及核电运行维护、核燃料后处理、核电配套元器件等中国设计制造的具有国际竞争力的技术产品。

法国核工业出口商协会主席热拉

尔·科特曼在接受新华社记者采访时说,30多年来,中法两国在遵循核安全的基础上开展核能领域的合作,两国企业实现了互利共赢。科特曼说,如今中国拥有自己的核电技术并迅速走出一条自主发展的道路,中法两国在民用核能领域的合作有望不断深化。

中国核能行业协会副秘书长龙茂雄向新华社记者介绍,本届中国国家展团成员中还包含一些核能相关领域的民营企业,他们依靠自主创新在核能市场崭露头角,希望借助这一展示平台开拓国际市场,这其中就有作为英国欣克利角核电项目设备一级供应商的中国民企。

龙茂雄说:“中国在过去30多年的核电发展历程中积累了从核电设计、制造到运行、维护等方面的技术和能力,我们希望借助大型国际展览会的平台让中国长期积累的能力和实力逐步为世界熟知,助力中国为其他国家和平地使用核能和技术提供我们中方的解决方案,为世界核电的再次发展做出贡献。”

首届世界核工业展览会于2014年召开,此后每两年举办一次,仅对专业人士和媒体开放。本届展会为期3天,共有来自30多个国家的680家参展商参展,预计将迎超过2万名参观者。

美国联邦最高法院裁定特朗普移民限制令合法

据新华社电 美国联邦最高法院当地时间6月26日裁定,总统特朗普去年颁布的移民限制令“完全符合”总统职权范围。

特朗普在白宫随后发表的声明中称这是“一个巨大胜利”,并表示将继续保护美国边境安全。

联邦最高法院以5票支持、4票反对的表决结果作出这一裁决。首席大法官约翰·罗伯茨和4名保守派大法官投了支持票。罗伯茨在裁决书中说,美国总统有权管理移民,特朗普的限制令旨在阻止不能进行充分背景审查国家的公民入境,并推动其他国家加强相关背景审查,特朗普根据多个机构的全球评估结果实施这一限制令是合法行为。

罗伯茨还说,限制令的文本没有涉

及宗教。罗伯茨未在裁决书中就特朗普竞选期间和上台后的移民言论表态,而是这样写道:“我们(最高法院大法官)对政策的健全性不发表见解。”

一名持反对意见的大法官说,这一裁决是一个“历史性错误”。美国公民自由联盟也在推特上批评联邦最高法院的裁决,认为这是在“允许种族主义和仇外持续,而不是进行反对”。

特朗普2017年1月27日颁布行政令,暂禁全球难民和西亚非洲7国公民入境。这一行政令当即遭到全美多地抗议和世界多国批评。特朗普政府随后两次调整限制令内容,修补多处法律和操作层面漏洞,但仍受到联邦地区法院和巡回上诉法院冻结。特朗普政府随后向联邦最高法院申请推翻相关裁定并重新启动限制令。



联合国特别代表:

阿富汗政治进程呈现积极态势

当地时间6月26日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长阿富汗事务特别代表山本忠通对记者讲话。联合国秘书长阿富汗事务特别代表山本忠通26日在安理会通报阿富汗局势时说,阿富汗政治进程正呈现一种积极态势,他同时对尚存的一些问题表示担忧。

新华社记者李木子摄